1.
	Il contratto aperto si conclude mediante:
	MC

	Punteggio di default:
	1

	Alternative in ordine casuale
	Sì

	Numerazione delle alternative
	a

	Penalità per ogni scelta sbagliata:
	33.3

	Codice identificativo:
	 

	#
	Risposte
	Feedback
	Valutazione

	 
	offerta al pubblica ed adesione anche successiva
	 
	0

	 
	adesione anche successiva alla clausola di apertura
	 
	100

	 
	scambio di proposta ed accettazione
	 
	0

	 
	con l'invito ad offrire
	 
	0

	 
	Feedback generale:
	 
	 

	 
	Per ogni risposta corretta:
	Risposta corretta.
	 

	 
	Per ogni risposta errata:
	Risposta errata.
	 

	 
	Suggerimento 1:
	 
	 

	 
	Visualizza il numero delle risposte esatte (Suggerimento 1):
	No
	 

	 
	Pulisci le risposte errate (Suggerimento 1):
	No
	 

	 
	Tag:
	 
	 

	Consente l'utilizzo di domande a risposta multipla con una o più risposte esatte. (MC/MA)
	 


 


















[bookmark: _GoBack]
2. 
	L’incapace naturale è:
	MC

	Punteggio di default:
	1

	Alternative in ordine casuale
	Sì

	Numerazione delle alternative
	a

	Penalità per ogni scelta sbagliata:
	33.3

	Codice identificativo:
	 

	#
	Risposte
	Feedback
	Valutazione

	 
	un soggetto che si trova in uno stato temporaneo di incapacità di intendere e di volere per assunzione di droghe o perché in stato di ubriachezza

	 
	100

	 
	un soggetto condannato ad una pena detentiva con reclusione superiore a 5 anni
	 
	0

	 
	un soggetto condannato ad una pena detentiva con reclusione inferiore a 5 anni
	 
	0

	 
	il minore di età
	 
	0

	 
	Feedback generale:
	 
	 

	 
	Per ogni risposta corretta:
	Risposta corretta.
	 

	 
	Per ogni risposta errata:
	Risposta errata.
	 

	 
	Suggerimento 1:
	 
	 

	 
	Visualizza il numero delle risposte esatte (Suggerimento 1):
	No
	 

	 
	Pulisci le risposte errate (Suggerimento 1):
	No
	 

	 
	Tag:
	 
	 

	Consente l'utilizzo di domande a risposta multipla con una o più risposte esatte. (MC/MA)
	 


 
3.
	Con la remissione del debito:
	MC

	Punteggio di default:
	1

	Alternative in ordine casuale
	Sì

	Numerazione delle alternative
	a

	Penalità per ogni scelta sbagliata:
	33.3

	Codice identificativo:
	 

	#
	Risposte
	Feedback
	Valutazione

	 
	l'obbligazione si estingue ed il debitore è liberato
	 
	0

	 
	 l’obbligazione si estingue, il debitore è liberato, ma può dichiarare di non
volerne profittare
	 
	100

	 
	l’obbligazione si estingue solo dopo che il giudice abbia accertato la validità
della remissione
	 
	0

	 
	L’obbligazione non si estingue
	 
	0

	 
	Feedback generale:
	 
	 

	 
	Per ogni risposta corretta:
	Risposta corretta.
	 

	 
	Per ogni risposta errata:
	Risposta errata.
	 

	 
	Suggerimento 1:
	 
	 

	 
	Visualizza il numero delle risposte esatte (Suggerimento 1):
	No
	 

	 
	Pulisci le risposte errate (Suggerimento 1):
	No
	 

	 
	Tag:
	 
	 

	Consente l'utilizzo di domande a risposta multipla con una o più risposte esatte. (MC/MA)
	 


 
4.
	In caso di simulazione relativa
	MC

	Punteggio di default:
	1

	Alternative in ordine casuale
	Sì

	Numerazione delle alternative
	a

	Penalità per ogni scelta sbagliata:
	33.3

	Codice identificativo:
	 

	#
	Risposte
	Feedback
	Valutazione

	 
	b) Il negozio dissimulato produce effetti se ne sussistono i requisiti di sostanza e di forma previsti dalla legge
	 
	100

	 
	c) Il negozio simulato produce tutti gli effetti simulati dalle parti, se non vi sia ricorso da parte di chi ne abbia interesse
	 
	0

	 
	Il negozio dissimulato non produce mai effetto nei confronti dei terzi
	 
	0

	 
	d) Il negozio simulato produce effetti se le parti lo hanno espressamente stabilito
	 
	0

	 
	Feedback generale:
	 
	 

	 
	Per ogni risposta corretta:
	Risposta corretta.
	 

	 
	Per ogni risposta errata:
	Risposta errata.
	 

	 
	Suggerimento 1:
	 
	 

	 
	Visualizza il numero delle risposte esatte (Suggerimento 1):
	No
	 

	 
	Pulisci le risposte errate (Suggerimento 1):
	No
	 

	 
	Tag:
	 
	 

	Consente l'utilizzo di domande a risposta multipla con una o più risposte esatte. (MC/MA)
	 


 
5.
	Gli enti di diritto privato acquistano la personalità giuridica:
	MC

	Punteggio di default:
	1

	Alternative in ordine casuale
	Sì

	Numerazione delle alternative
	a

	Penalità per ogni scelta sbagliata:
	33.3

	Codice identificativo:
	 

	#
	Risposte
	Feedback
	Valutazione

	 
	A seguito di un decreto concessorio da parte del Presidente della Repubblica
	 
	0

	 
	Con l’iscrizione nel registro delle persone giuridiche istituito presso le Prefetture
	 
	100

	 
	Automaticamente, con la redazione dell’atto costitutivo in forma di atto pubblico
	 
	0

	 
	A seguito di richiesta alla pubblica amministrazione da parte del legale rappresentante
	 
	0

	 
	Feedback generale:
	 
	 

	 
	Per ogni risposta corretta:
	Risposta corretta.
	 

	 
	Per ogni risposta errata:
	Risposta errata.
	 

	 
	Suggerimento 1:
	 
	 

	 
	Visualizza il numero delle risposte esatte (Suggerimento 1):
	No
	 

	 
	Pulisci le risposte errate (Suggerimento 1):
	No
	 

	 
	Tag:
	 
	 

	Consente l'utilizzo di domande a risposta multipla con una o più risposte esatte. (MC/MA)
	 


 
6.
	L'usufrutto:
	MC

	Punteggio di default:
	1

	Alternative in ordine casuale
	Sì

	Numerazione delle alternative
	a

	Penalità per ogni scelta sbagliata:
	33.3

	Codice identificativo:
	 

	#
	Risposte
	Feedback
	Valutazione

	 
	è un diritto reale di garanzia che consiste nel godere di un bene percependo i frutti civili e naturali
	 
	0

	 
	è un diritto reale di godimento su bene altrui che consiste nel godere di un bene e nel percepire i relativi frutti civili e naturali
	 
	100

	 
	è un peso giuridico imposto alla piena proprietà di un condominio
	 
	0

	 
	è il diritto di un terzo su un bene altrui
	 
	0

	 
	Feedback generale:
	 
	 

	 
	Per ogni risposta corretta:
	Risposta corretta.
	 

	 
	Per ogni risposta errata:
	Risposta errata.
	 

	 
	Suggerimento 1:
	 
	 

	 
	Visualizza il numero delle risposte esatte (Suggerimento 1):
	No
	 

	 
	Pulisci le risposte errate (Suggerimento 1):
	No
	 

	 
	Tag:
	 
	 

	Consente l'utilizzo di domande a risposta multipla con una o più risposte esatte. (MC/MA)
	 


 
7.
	Il contratto che il rappresentante conclude con se stesso, in proprio e come rappresentante dell’altra parte:
	MC

	Punteggio di default:
	1

	Alternative in ordine casuale
	Sì

	Numerazione delle alternative
	a

	Penalità per ogni scelta sbagliata:
	33.3

	Codice identificativo:
	 

	#
	Risposte
	Feedback
	Valutazione

	 
	è nullo di diritto
	 
	0

	 
	è sempre valido
	 
	0

	 
	è inesistente
	 
	0

	 
	c) è annullabile salvo che il rappresentato lo abbia autorizzato espressamente oppure qualora il contenuto del contratto sia tale da escludere la possibilità di un conflitto d’interessi
	 
	100

	 
	Feedback generale:
	 
	 

	 
	Per ogni risposta corretta:
	Risposta corretta.
	 

	 
	Per ogni risposta errata:
	Risposta errata.
	 

	 
	Suggerimento 1:
	 
	 

	 
	Visualizza il numero delle risposte esatte (Suggerimento 1):
	No
	 

	 
	Pulisci le risposte errate (Suggerimento 1):
	No
	 

	 
	Tag:
	 
	 

	Consente l'utilizzo di domande a risposta multipla con una o più risposte esatte. (MC/MA)
	 


 
8.
	Tizio vuole attribuire ad un suo parente indigente il godimento pieno ed esclusivo di un suo immobile senza trasferirgli il diritto di proprietà, assicurandosi però che alla morte di questo parente il bene torni nella sua sfera giuridica. Come può fare?
	MC

	Punteggio di default:
	1

	Alternative in ordine casuale
	Sì

	Numerazione delle alternative
	a

	Penalità per ogni scelta sbagliata:
	33.3

	Codice identificativo:
	 

	#
	Risposte
	Feedback
	Valutazione

	 
	Non può trasferirgli il diritto di usufrutto, perché l’usufrutto non può mai
eccedere la durata di trent’anni
	 
	0

	 
	Può trasferirgli il diritto di usufrutto, stabilendo che la durata sia oltre
trent’anni poiché non sarebbe costituito a favore di una persona giuridica
	 
	0

	 
	Può trasferirgli il diritto di usufrutto, perché la durata massima di esso non può
eccedere la vita dell’usufruttuario
	 
	100

	 
	Può trasferirgli il diritto di usufrutto, ma deve stabilire il termine perché la
legge non regola una durata massima
	 
	0

	 
	Feedback generale:
	 
	 

	 
	Per ogni risposta corretta:
	Risposta corretta.
	 

	 
	Per ogni risposta errata:
	Risposta errata.
	 

	 
	Suggerimento 1:
	 
	 

	 
	Visualizza il numero delle risposte esatte (Suggerimento 1):
	No
	 

	 
	Pulisci le risposte errate (Suggerimento 1):
	No
	 

	 
	Tag:
	 
	 

	Consente l'utilizzo di domande a risposta multipla con una o più risposte esatte. (MC/MA)
	 


 
9.
	La trascrizione è:
	MC

	Punteggio di default:
	1

	Alternative in ordine casuale
	Sì

	Numerazione delle alternative
	a

	Penalità per ogni scelta sbagliata:
	33.3

	Codice identificativo:
	 

	#
	Risposte
	Feedback
	Valutazione

	 
	un mezzo di pubblicità legale
	 
	100

	 
	un requisito di validità del contratto
	 
	0

	 
	un elemento essenziale del contratto
	 
	0

	 
	un istituto tipico del diritto delle successioni
	 
	0

	 
	Feedback generale:
	 
	 

	 
	Per ogni risposta corretta:
	Risposta corretta.
	 

	 
	Per ogni risposta errata:
	Risposta errata.
	 

	 
	Suggerimento 1:
	 
	 

	 
	Visualizza il numero delle risposte esatte (Suggerimento 1):
	No
	 

	 
	Pulisci le risposte errate (Suggerimento 1):
	No
	 

	 
	Tag:
	 
	 

	Consente l'utilizzo di domande a risposta multipla con una o più risposte esatte. (MC/MA)
	 


 
10.
	L'azione di rivendicazione:
	MC

	Punteggio di default:
	1

	Alternative in ordine casuale
	Sì

	Numerazione delle alternative
	a

	Penalità per ogni scelta sbagliata:
	33.3

	Codice identificativo:
	 

	#
	Risposte
	Feedback
	Valutazione

	 
	È un’azione a tutela della proprietà che si prescrive nel termine di 20 anni
	 
	0

	 
	È un’azione volta ad ottenere la cessazione delle turbative nel godimento di
un bene da parte del legittimo proprietario
	 
	0

	 
	È un’azione a tutela del possessore di un determinato bene
	 
	0

	 
	È un’azione a tutela della proprietà di natura imprescrittibile
	 
	100

	 
	Feedback generale:
	 
	 

	 
	Per ogni risposta corretta:
	Risposta corretta.
	 

	 
	Per ogni risposta errata:
	Risposta errata.
	 

	 
	Suggerimento 1:
	 
	 

	 
	Visualizza il numero delle risposte esatte (Suggerimento 1):
	No
	 

	 
	Pulisci le risposte errate (Suggerimento 1):
	No
	 

	 
	Tag:
	 
	 

	Consente l'utilizzo di domande a risposta multipla con una o più risposte esatte. (MC/MA)
	 


 
5.
	Nel caso di danno cagionato da esercizio di attività pericolose, l'esercente è tenuto a risarcire il danno:
	MC

	Punteggio di default:
	1

	Alternative in ordine casuale
	Sì

	Numerazione delle alternative
	a

	Penalità per ogni scelta sbagliata:
	33.3

	Codice identificativo:
	 

	#
	Risposte
	Feedback
	Valutazione

	 
	si, se non prova di aver agito in buona fede
	 
	0

	 
	no, poiché il fatto non è a lui imputabile
	 
	0

	 
	no, poiché non risponde proprio a causa della pericolosità dell'attività
	 
	0

	 
	si, se non prova di aver adottato tutte le misure idonee ad evitare il danno
	 
	100

	 
	Feedback generale:
	 
	 

	 
	Per ogni risposta corretta:
	Risposta corretta.
	 

	 
	Per ogni risposta errata:
	Risposta errata.
	 

	 
	Suggerimento 1:
	 
	 

	 
	Visualizza il numero delle risposte esatte (Suggerimento 1):
	No
	 

	 
	Pulisci le risposte errate (Suggerimento 1):
	No
	 

	 
	Tag:
	 
	 

	Consente l'utilizzo di domande a risposta multipla con una o più risposte esatte. (MC/MA)
	 


 
6.
	Il possesso è:
	MC

	Punteggio di default:
	1

	Alternative in ordine casuale
	Sì

	Numerazione delle alternative
	a

	Penalità per ogni scelta sbagliata:
	33.3

	Codice identificativo:
	 

	#
	Risposte
	Feedback
	Valutazione

	 
	Un diritto costituito dal corpus possessionis e dall’animus possidendi
	 
	0

	 
	Una situazione di fatto costituita dall’apprensione materiale di un bene e
dalla volontà di comportarsi come il relativo titolare
	 
	100

	 
	Una situazione di fatto costituita dall’apprensione materiale di un bene di
cui è titolare un soggetto diverso
	 
	0

	 
	Un diritto reale limitato su bene altrui
	 
	0

	 
	Feedback generale:
	 
	 

	 
	Per ogni risposta corretta:
	Risposta corretta.
	 

	 
	Per ogni risposta errata:
	Risposta errata.
	 

	 
	Suggerimento 1:
	 
	 

	 
	Visualizza il numero delle risposte esatte (Suggerimento 1):
	No
	 

	 
	Pulisci le risposte errate (Suggerimento 1):
	No
	 

	 
	Tag:
	 
	 

	Consente l'utilizzo di domande a risposta multipla con una o più risposte esatte. (MC/MA)
	 


 
7.
	Vi è compensazione legale quando:
	MC

	Punteggio di default:
	1

	Alternative in ordine casuale
	Sì

	Numerazione delle alternative
	a

	Penalità per ogni scelta sbagliata:
	33.3

	Codice identificativo:
	 

	#
	Risposte
	Feedback
	Valutazione

	 
	Vi è coesistenza di debiti reciproci che siano omogenei, liquidi ed esigibili
	 
	100

	 
	I debiti reciproci siano esigibili, non liquidi ma di facile e pronta liquidazione
	 
	0

	 
	Le parti convengono tutte le condizioni di operatività della compensazione
	 
	0

	 
	Vi è coesistenza di debiti reciproci che siano liquidi ed esigibili ma non
omogenei
	 
	0

	 
	Feedback generale:
	 
	 

	 
	Per ogni risposta corretta:
	Risposta corretta.
	 

	 
	Per ogni risposta errata:
	Risposta errata.
	 

	 
	Suggerimento 1:
	 
	 

	 
	Visualizza il numero delle risposte esatte (Suggerimento 1):
	No
	 

	 
	Pulisci le risposte errate (Suggerimento 1):
	No
	 

	 
	Tag:
	 
	 

	Consente l'utilizzo di domande a risposta multipla con una o più risposte esatte. (MC/MA)
	 


 
8.
	Tizio, condannato all’ergastolo, vorrebbe contrarre matrimonio con la propria
compagna:
	MC

	Punteggio di default:
	1

	Alternative in ordine casuale
	Sì

	Numerazione delle alternative
	a

	Penalità per ogni scelta sbagliata:
	33.3

	Codice identificativo:
	 

	#
	Risposte
	Feedback
	Valutazione

	 
	non può farlo perchè egli è un interdetto legale
	 
	0

	 
	non può farlo perchè egli è un interdetto giudiziale
	 
	0

	 
	può sposarsi ma solo con l'autorizzazione del giudice
	 
	0

	 
	può sposarsi liberamente
	 
	100

	 
	Feedback generale:
	 
	 

	 
	Per ogni risposta corretta:
	Risposta corretta.
	 

	 
	Per ogni risposta errata:
	Risposta errata.
	 

	 
	Suggerimento 1:
	 
	 

	 
	Visualizza il numero delle risposte esatte (Suggerimento 1):
	No
	 

	 
	Pulisci le risposte errate (Suggerimento 1):
	No
	 

	 
	Tag:
	 
	 

	Consente l'utilizzo di domande a risposta multipla con una o più risposte esatte. (MC/MA)
	 


 
9.
	Quale è la conseguenza dell’adempimento di un’obbligazione naturale?
	MC

	Punteggio di default:
	1

	Alternative in ordine casuale
	Sì

	Numerazione delle alternative
	a

	Penalità per ogni scelta sbagliata:
	33.3

	Codice identificativo:
	 

	#
	Risposte
	Feedback
	Valutazione

	 
	La restituzione di quanto pagato, su richiesta di chi ha adempiuto
	 
	0

	 
	L’irripetibilità di ciò che è stato pagato, purché l’adempimento sia avvenuto a
seguito di domanda giudiziale del creditore
	 
	0

	 
	L’irripetibilità di ciò che è stato pagato, purché sia stato eseguito
spontaneamente da un soggetto capace di agire
	 
	100

	 
	L’irripetibilità in ogni caso di ciò che è stato pagato
	 
	0

	 
	Feedback generale:
	 
	 

	 
	Per ogni risposta corretta:
	Risposta corretta.
	 

	 
	Per ogni risposta errata:
	Risposta errata.
	 

	 
	Suggerimento 1:
	 
	 

	 
	Visualizza il numero delle risposte esatte (Suggerimento 1):
	No
	 

	 
	Pulisci le risposte errate (Suggerimento 1):
	No
	 

	 
	Tag:
	 
	 

	Consente l'utilizzo di domande a risposta multipla con una o più risposte esatte. (MC/MA)
	 


 
